

东南公益携手各界5年发放助学金180万元

# 点滴爱心温暖124名困难学子



## 翻山越岭入户 真情温暖寒门

一大早,爱心人士和志愿者满载着爱心物资,驱车驶在蜿蜒山路上,翻山越岭两个半小时后首先抵达祥华乡白玉村。

10岁的小诚(化名,下同)是小学四年级学生,一家是低保户,父亲残疾无劳动能力,去年在各方爱心人士的帮助下完成两次手术,终于摆脱拐杖独立行走。

东南公益爱心人士潘灿彬从2023年4月开始结对资助小诚,让这一家人重燃生活的希望。“感谢你们一直资助孩子读书,惦记着我们。”接过爱心人士送来的红包和爱心物资,小诚的奶奶眼眶湿润了。

志愿者仔细询问孩子的学习情况和生活需求,鼓励他要好好学习,勇敢面对生活中的困难。

同住白玉村的小雪就读初二年级,爷爷已92岁,母亲患病需长期服药,她还有两个弟弟。爸爸为了照顾一家老小,只能就近打零工,家庭收入微薄。潘灿彬结对资助小雪后,为这个家庭减轻不少负担。小雪感激地告诉志愿者,她会争取考上理想的高中,不辜负大家的期望。

离开白玉村后,小车在蜿蜒山路上又颠簸行驶了一个半小时,到达西坪镇宝潭村。东南公益“N+1”未来助学项目爱心人士苏燕滨、蔡晖凌从2023年2月开始结对资助该村困境家庭学生小婷和小强。

“孩子,有什么困难就跟叔叔和阿姨说,我们会一直支持你。”志愿者来到小婷家,关切地询问她的生活和学习情况。小婷就读初二年级,母亲早逝,父亲失联,她与哥哥由年迈的爷爷奶奶拉扯长大。懂事的她不仅学习努力,平常在家还会主动承担家务,减轻爷爷奶奶的负担。她说,她和哥哥会将大家的关心支持变成前进的动力,早日成才。

在春意渐浓的时节,近日,“我为群众办实事”暨“我为社会做好事”系列主题活动——“福满泉州‘益’路同行”东南公益“N+1”未来助学项目爱心队携手爱心企业再次温暖启程,走进安溪县祥华乡、西坪镇、剑斗镇、凤城镇等山区,开展“新春送福”慰问活动。

爱心人士和志愿者们为东南公益“N+1”未来助学项目结对资助帮扶多年的10多名困难学生家庭送去生活物资,送去新一年的关怀与希望。

□融媒体记者 陈明华 许奕梅 陈茗香 通讯员 王玉茹 文/图



## 5年持续关爱 照亮学子未来

志愿者随后马不停蹄赶往剑斗镇入户慰问6名困难家庭学生。12岁的小芬和16岁的小霞是一对姐妹,父亲病逝后家里负债不少,一家靠低保维持生活。2023年6月,在她们最无助的时候,东南公益两位爱心人士饶培乾、林琳开始结对资助,让姐妹俩重燃求学希望。

距离姐妹俩家几十米的小永正读高三,当天在学校备战高考。他由东南公益爱心人士王瑞华、尤雅梅等十人从2023年开始合力结对资助。爱心人士将爱心物资送到小永奶奶手中,并叮嘱老人家照顾好自己。“奶奶放心,我们会帮孩子完成学业!”志愿者温暖的承诺让老人合起颤抖的双手一再表示感谢。

当天,爱心队还慰问了爱心人士林锦福结对资助的小西、小伟姐弟,爱心人

士傅德清结对资助的小玲。

此次慰问活动得到了爱心单位福建省力诚食品有限公司、泉州豪点食品有限公司,以及爱心人士黄祥钰的大力支持。“我们送去的不仅是物资,更是一份‘你只管向前,我们永远在身后’的承诺。”东南公益“N+1”未来助学项目负责人介绍,“N+1”未来助学是东南公益于2019年发起的公益项目,旨在助力家境困难的学子走出大山,走向美好未来。目前该项目已连续开展5年多,共有155位爱心人士、13家爱心单位参与,个人或多人合力结对帮扶104个家庭的124名学生,累计发放助学金180万元。持续5年的温暖关怀,将社会各界的善意化作照亮莘莘学子前路的星光,让他们勇敢追寻未来。

本报讯(融媒体记者杜婉琼 通讯员曾锋榕)日前,一名10岁小男孩想回大田老家找奶奶,独自乘坐公交车时不慎迷路。幸好鲤城公安分局常泰派出所民警及时赶到,帮助男孩找到家人。

事发当晚,常泰派出所接到热心群众何先生报警称,一名小男孩独自在常泰街道江南大街徘徊,看起来像是迷路了。“小朋友,你叫什么名字,爸爸妈妈呢?”民警赶到现场时,见男孩一脸无助和紧张,立即安抚他,并引导他回忆家人的联系方式,以及居住的小区名称,但无果。

天色渐晚,室外寒冷,民警便将小男孩带回派出所安置。随后,民警一边与其他兄

弟单位联系询问有无此类寻人信息,一边将小男孩的身份信息和特征上传至常泰警民联系群,发动大家一起帮忙寻找家人。经过10多分钟的努力,终于联系上男孩的母亲陈女士。

原来,男孩因想回老家大田找奶奶,趁着大人没注意的时候,偷偷从家里跑出来。不过,他对回老家的道路环境不

熟悉,换乘了几趟公交车也没找到正确的路。

将孩子交给家人后,值班民警再三叮嘱他们:尽量不要让孩子在没有监护人的情况下独自乘坐公共交通工具,要加强孩子的安全教育,让孩子记住家人的姓名和联系方式以及家庭住址,遇到紧急情况时拨打报警电话。

## 男孩回老家迷路 上演公交“漂流记” 警民接力送回

弟单位联系询问有无此类寻人信息,一边将小男孩的身份信息和特征上传至常泰警民联系群,发动大家一起帮忙寻找家人。经过10多分钟的努力,终于联系上男孩的母亲陈女士。

原来,男孩因想回老家大田找奶奶,趁着大人没注意的时候,偷偷从家里跑出来。不过,他对回老家的道路环境不

熟悉,换乘了几趟公交车也没找到正确的路。

将孩子交给家人后,值班民警再三叮嘱他们:尽量不要让孩子在没有监护人的情况下独自乘坐公共交通工具,要加强孩子的安全教育,让孩子记住家人的姓名和联系方式以及家庭住址,遇到紧急情况时拨打报警电话。

熟悉,换乘了几趟公交车也没找到正确的路。

将孩子交给家人后,值班民警再三叮嘱他们:尽量不要让孩子在没有监护人的情况下独自乘坐公共交通工具,要加强孩子的安全教育,让孩子记住家人的姓名和联系方式以及家庭住址,遇到紧急情况时拨打报警电话。

**宋元中国·海丝泉州**  
Quanzhou China



绘画:洪志雄

## 传扬温陵古风 共建书香社会

### 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



## 培育和践行社会主义核心价值观

# 退休老人以歌会友 唱响幸福晚年生活

夕阳无限好,人间重晚晴。近年来,随着经济社会发展和敬老爱老之风愈浓,老年人的生活越来越幸福。一些老年人还发挥余热,或组织参与各类活动,让晚年生活更加充实、快乐。

这不,在泉州市区东湖公园就有一个由退休老人自发组成的晚晴歌友会,他们以歌会友,唱歌抒情,沉浸在音乐的美好世界中。独乐乐不如众乐乐,他们还不时出现在泉州各处,将歌声与欢乐分享给他人。

□融媒体记者 廖培煌 林劲峰 文/图



## 以歌会友 从一对夫妻到一支队伍

昨日上午,一场别开生面的音乐会,在泉州市区东湖街一酒店举行。酒店宴会厅屏幕背景打着“晚晴合唱团 新春音乐会”的字样,陆续有人汇聚而来。引人注意的是,他们不少是白发苍苍的老人。

这是一场专属于银龄群体的“音乐盛宴”。参加音乐会的晚晴歌友,最年轻的60多岁,年长的80多岁,由退休教师、医生、公职人员等组成。

陈秀华和李秀恋是合唱团的主要负责人。陈秀华退休10多年,和老伴谢国良原来都是中学教师。今年73岁的她从小爱吹笛子,算是有一定的文艺细胞。退休后,她

尝试过不同的文体娱乐方式充实生活。

2019年,她和老伴到东湖公园休闲时,携带简单的音响和乐器伴奏开始唱歌。时间一久,吸引了许多爱好唱歌的老人加入。此后每天上午9点半左右,大家就会自发到公园唱歌。人多了,会乐器的也多了,有的拉二胡,有的吹口琴,有的会笛子,还有的会吉他、萨克斯这些西洋乐器。

有的老人本来就多才多艺,有的则是退休后自学而成。陈秀华说,几年来她根据网上视频教程自学萨克斯,到现在已经会吹奏几百首了。

## 以歌传情 银龄一族共享幸福生活

歌友多了以后,大家建起了常联络的微信群。为了更有凝聚力和归属感,大家倡导成立了“晚晴歌友会”。几年来,歌友会发展到近百人,比较固定的有六七十人。

“晚晴”出自唐代诗人李商隐的《晚晴》,原指人们珍视晚晴天气,后来更多地被用来比喻尊重老人。李秀恋说,“晚”指的是晚年或老年时期,“晴”则象征着明朗、愉快的生活状态,“歌友欢聚一起唱歌,互相探讨、分享,很开心很愉快。”

有了队名,歌友会的知名度渐渐提升。除了东湖公园,许多地方也成为歌友们一展歌喉和身手的场所。去年10月4日,歌友会在洛阳桥唱歌“快闪”庆国庆,时而新潮的活动给许多市民和游客带来了惊喜和欢乐。

老人告诉告诉记者,他们奏唱红色革命歌曲为主。在昨天的音乐会上,《南泥湾》《浏阳河》《阿瓦人民唱新歌》《翻身农奴把歌唱》《今天是您的生日,中国》《歌唱祖国》……独唱、合唱等和乐器演奏一一上演,一首首悠扬欢快的歌曲传入听众耳中。除了歌友会成员,还有受邀的“友团”和酒店员工,大家不时报以热烈的掌声。

来自辽宁铁岭的贺德超,退休后跟随子女来到泉州。会二胡、爱唱歌的他,很快融入大家,与歌友们相处甚欢,“我们是快乐的老龄一族,以歌会友,唱歌抒情,每天都是开心的歌声、温馨的友情,都是美好的相聚。”